

UNIÓN REPUBLICANA

PERIODICO REPUBLICANO

Director: D. Manuel Perez y Perez

— * LIBERTAD, IGUALDAD Y FRATERNIDAD * —

Precios de suscripción

— EN TODA ESPAÑA AL MES —

Cincuenta céntimos de peseta.

Número suelto 20 idem.

DIAS DE PUBLICACION

3, 10, 18 y 26 de cada mes

No se devuelven originales

OFICINAS

DIRECCION, REDACCION Y ADMINISTRACION:

RIO, NUM. 10

LOS MISMOS...

Para los republicanos, nos es lo mismo que entren los liberales, como que continúen los conservadores.

Creemos que todos los viejos partidos están en decadencia; el número de sus adeptos mengua cada día; carecen de savia, no responden á las necesidades de la época ni dejan huellas tras sí.

Desde los católicos ultramontanos hasta los monárquicos más radicales, todos los partidos pertenecen á la historia, han dado de sí cuanto podían dar. Todos han podido, en un periodo histórico desempeñar una función necesaria á la vida de la sociedad, pero su tiempo pasó, perdieron su razón de ser, y todos los esfuerzos que se hacen, por los que aún explotan los intereses que crearon, para restaurarlos son tan inútiles como los de que se propusiera volver á la vida á un cadáver galvanizándole.

Hay que reconocer que si la monarquía tuvo razón de ser en España en los tiempos antiguos, siendo compatible con la libertad tal como entonces esta se entendía, todas estas razones dejaron de existir desde el momento en que dinastías extranjeras vinieron, durante cerca de cuatro siglos á convertir á España en instrumento de extraños intereses, á oprimirla, á gobernar apoyándose en la fuerza bruta, á arrebatarnos la riqueza que el suelo pa-

trio produciría, para derrocharla en guerras lejanas é injustas, en las que, además, corría á torrentes la sangre española, ora para ayudar á que la opimieran tiranuelos despreciables.

Tenemos que maldecir de esa política infecunda antro donde viven y se desarrollan todas las miserias, nido de reptiles donde se han incubado todas las desventuras que han caído sobre esta desgraciada nación, lodazal inmundo, cuyas miasmas han envenenado el ambiente nacional y de donde ha salido todo el lodo que ha salpicado á España, haciéndola objeto de la burla de todo el mundo.

Por eso no podemos admitir la posibilidad de que continúen gobernando los hombres que han venido cultivando, con un cuidado digno de mejor empleo, el desarrollo de la inmoralidad.

Al Ilmo. Sr. Gobernador Civil de la Provincia.

Ilustrísimo señor: En vista de las frecuentes denuncias que tenemos hechas á este excelentísimo Ayuntamiento y de las cuales la Corporación municipal de Orihuela no ha hecho caso alguno, recurrimos á V. S. para que impuesto de las mismas y de la conducta negligente del municipio, adopte la resolución pertinente para que esta entidad cumpla con los deberes que le impone el cargo, y para que obre en justicia y conocimiento de causa, expondre-

mos á V. S. los hechos objeto de nuestras denuncias y la actitud que en su virtud adopta este Ayuntamiento.

En nuestros números 87, 88, 89, 100, 101 y 102, correspondientes al 26 de Mayo, 3, 10, 18 y 26 de Junio pasado de nuestro semanario, denunciábamos que, contraviniendo á las Ordenanzas municipales, se había reedificado la casa número 12 de la calle de Bellot, propiedad de la señora hermana del concejal D. Antonio Ortiz Galiana, no sustituyéndose, como está dispuesto, las canales del terrado de la misma por tubos de desagüe.

En los mismos números é iguales fechas de este periódico, denunciábamos que D. Antonio Pescetto Balaguer se había apropiado un terreno perteneciente al municipio levantando una pared, con lo que interrumpe el paso por una parte de la espalda de la calle de Santiago, paso que los vecinos del Arrabal Roig utilizan en los casos de inundación para poder llegar al mercado á abastecerse de los artículos de necesidad para la vida, y sin cuyo tránsito quedan aislados y en peligro de morir de hambre cuando estos casos llegan.

Como para muestra basta un botón y ya son dos los que hemos ofrecido á la consideración de V. S. y no queremos seguir molestando su superior atención, dejamos de enumerar otras muchas denuncias para ponerle en pormenores de la manera como obra el Ayuntamiento al verse

excitado por nosotros á solucionar estas cuestiones.

Caso verdaderamente raro es, que nuestra excelentísima corporación municipal se reúna en sesión ordinaria, no obstante antes de haber hecho las denuncias arriba expuestas, alguna vez solía haber número de señores concejales para celebrar sesión los jueves, pero á raíz de lo denunciado no se ha vuelto á reunir el municipio en sesión ordinaria de primera convocatoria, sin duda porque nuestros ediles temen ocuparse de aquellas cuestiones, con lo cual lesionarían los intereses particulares de amigos y se atraerían la mayor enemistad de los que no lo son. Solo se celebran sesiones supletorias, á las que no concurren más de 5 ó 6 concejales y en las que, como muy bien sabe V. S., no se pueden tratar más que las cuestiones comprendidas en el orden del día y que generalmente carecen de interés público. No parece sino que la ley municipal sea un comodín de nuestro Ayuntamiento y que en ella no hayan artículos que obliguen á los concejales á cumplir con su deber.

Nuestro mercado, Sr. Gobernador, está completamente abandonado por parte de nuestros municipales, los cuales, por no ejercer la inspección á que les obliga el cargo, no saben cual es el estado de las mercancías que en él se expenden, ni si éstas se pesan y miden con arreglo á ley.

Llega la estación de baños y los concejales marchan á las vecinas

playas acompañados de sus familias, y años han habido en que, con licencia ó sin ella, han abandonado nuestra ciudad mayor número de ediles de los que la ley permite. Conviene que sepa V. S. que todos estos señores cuando llega el período electoral se *despepitan* porque su candidatura salga triunfante y remueven cielo y tierra con tal de que sus nombres figuren en los encasillados que se forman á placer de algún caballero para cumplir luego sus deberes con la *diligencia* que V. S. puede observar. ¡Desgraciados los pueblos que son administrados por gente apática é inútil!

Todo lo expuesto es razón más que suficiente para que V. S. adopte las medidas que el caso requiera para que los concejales del Ayuntamiento de Orihuela hagan algo más que pavonearse con la hinchazón pomposa del pavo real en las procesiones, luciendo las insignias del cargo, y si V. S. no nos atiende como no esperamos y es de justicia, recurriremos en queja contra el Ayuntamiento y contra V. S. ante el ministro de la Gobernación.

Dios guarde á V. S. muchos años.

LA REDACCIÓN.

La debacle del oso coronado

Lo hemos dicho ya en otra ocasión: el que siembra vientos, recoge tempestades, y la que en los presentes momentos se desencadenan en el imperio moscovita, no puede ser más terrible ni más justiciera.

El imperio de los czares carcomido por un absolutismo grosero y brutal, mantenido por el lujo más escandaloso, por los vicios más repugnantes, por las injusticias más crueles y por la esclavitud más denigrante, verdadero borrón de sangre y cieno arrojado á la faz de la culta Europa en pleno siglo XX, se derrumba con un estrépito fenomenal que bien pudiera infectar con sus salpicaduras á estas naciones atrasadas que como España se empeñan en continuar en más ó en menos los mismos lujos escandalosos, los vicios repugnantes, las crueles injusticias y el atraso intelectual mediante al

qual se desarrolla el mas feroz de los fanatismos, el fanatismo religioso.

Rusia en sus agonías de nación corrompida, extrema los atropellos, comete las mayores iniquidades, queriendo someter por la fuerza y la despoblación, efecto de las deportaciones, las matanzas y el terror, lo que en su tiempo no supo ó no quiso conseguir en bien de su pueblo, cansado hoy de iniquidades y vergüenzas que son la causa del estado ruinoso del imperio y de la santa revolución que del mismo se enseorea desinfectando los focos de la epidemia mortífera que imposibilita la vida de los pueblos que pugnan por ser libres.

Sigue, sigue, sacrosanta revolución; no detengas tus pasos en ese solo pueblo, recorre triunfante esta vieja y carcomida Europa y pasea tu roja bandera de las justicias sociales, por do retoñen los suplicios y torturas de Torquemada preparados por bandálicas luestes de feroces hienas arrojadas de otros pueblos.

La debacle de Francia sirvió para sanearse de la peste que produjo el imperio napoleónico y hoy está dando sus satisfactorios resultados con la espulsión de sus microbios repugnantes, coronándose de laurel con la separación de la Iglesia y el Estado.

La debacle española que pudo ser pretexto para el sancamiento borbónico-clerical que nos envilece ante Europa, solo se ha aprovechado para recibir en su seno, el detritus de los pueblos cultos que, apresurándose a arrojar el pesado lastre de las tinieblas para no naufragar en el proceloso mar de las justicias históricas, hanse desposado con el espíritu del siglo, llevando la antorcha de la Ciencia y la Razón que es el arma que ahuyenta los insectos repugnantes, amigos de la obscuridad de los cerebros y de las conciencias timoratas.

Otra debacle más espantosa, por lo mismo que promete ser tau grandiosa como justiciera se elabora en los confines de Europa en estos momentos, momentos de espanto para los tiranos y tiranuelos, de alegría y renacimiento para los esclavos que ven ya la deseada aurora de su merecida libertad.

El coronado oso del Norte que

representa otros tantos poderes despóticos, acorralado en su jaula de hierro, dá saltos de ferocidad unas veces, reclamando víctimas á montones, ó acurrucándose poseído del terror que le producen los estampidos de las bombas, soñando con las danzas macabras de los esqueletos de Siberia y Port Artur al compás de las carcajadas de los locos de la destrozada escuadra se contenta con afilar sus uñas y pide la paz tardía á Mutzu Hito que el pueblo ya no le agradece.

El espanto y la desolación es ya general, los soldados se niegan á fusilar al pueblo de donde proceden y poniendo los fusiles á la funerala, se abrazan con los sublevados sus hermanos. Esos soldados hijos de los mujiks, que son obreros conscientes, se niegan á asesinar á sus padres y hermanos y dándose el abrazo de la fraternidad, secundan el movimiento. Se sublevan batallones completos y dotaciones de buques, matan á los jefes y pasean la rebelión por aquellos mares enrojados de tanta sangre.

Los verdugos de Moscou y los matarifes de Varsobia, San Petersburgo y Siberia tiemblan ya como azogados, porque ven llegar ya su última hora, la de la rendición de cuentas. Ahora, en ese balance social, salen las deportaciones á Siberia; los encarcelamientos de estudiantes; las torturas del pueblo obrero; los asesinatos de campesinos á racimos; el lujo insultando á la miseria y el degüello de las muchedumbres que piden pan y libertad.

Gloria á tí pueblo viril, héroe escapado de la inquisición rusa; la Historia te prepara sus páginas donde cantar en armonías de luz y de vida los esfuerzos de tus hijos que saben derramar su sangre por la buena causa, la causa de la Libertad, de la Igualdad y de la Fraternidad que hermana y enriquece á los pueblos dignos de gozar los sacrosantos derechos del hombre.

J. C. B.

La protesta de los intelectuales

Entre todas las tonterías españolas se acaba de descubrir una tontería más: los intelectuales.

Yo no sé lo que quiere decir esto de *intelectuales*, porque el intelecto, que se sepa, no es exclusivo de ninguna clase ni de ninguna raza, sino que radica, en más ó menos proporción, en todos los cerebros.

Pues bien; los intelectuales de quienes vengo hablando, al frente de los cuales figuran Pérez Galdós y Blasco Ibañez, protestan solemnemente y tipográficamente contra Montero Ríos y sus yernos, pero no contra quien tiene la culpa de que los yernos de Montero Ríos hagan mangas y capirotes del presupuesto nacional.

¡Y hasta ahora no se ha acordado D. Benito Pérez Galdós de protestar contra tantas miserias!

Su historia, su representación y su envidiable talento le obligan á más que á suscribir tonterías, después de haber figurado como comparsa sagastino, y después que hicimos de su «*Electra*» un *cheque* de miles de duros contra el Banco de España.

Creo que en España todos estamos á la misma altura: los genios gacetillados y los genios sin gacetillar.

¡Válgame Dios!... ¡Venirse ahora D. Benito y compañeros con parches de unguento amarillo, después de haber llovido en España y de estar lloviendo, Montero Ríos de bronce!

Y vaya un dato:

El ayuntamiento de Santiago de Compostela ha acordado erigir una estatua á D. Eugenio Montero Ríos.

Señores intelectuales: ese ayuntamiento lacayuno se ha encargado de contestar á vuestra protesta.

Es de esperar que el escultor que se encargue de la estatua no se olvide del momento más culminante de la vida de Montero Ríos.

Y que lo estatúe ante los ojos de la generación presente, y de las venideras con un cartelón que diga: «Este fué el varón de las romanas virtudes que firmó el célebre Tratado de París.»

FRAGMENTO

Ninguna clase social en todo el curso de los tiempos, ni el bramán indio, ni el dueño de los esclavos, ni el clérigo de la Edad media, ni el barón feudal, se han

estimado á sí propios tan asistidos de derechos y tan exentos de deberes como nuestro burgués soberano. El declara la guerra y se exime de servir en ella. El arruina á la Hacienda y no paga contribución. El hace la ley y no la obedece. El gobierna y no responde. La oligarquía que de esta suerte se entroniza bajo las apariencias democráticas constituye sin duda una de las más grandes mentiras de la historia.

Alfredo Calderón.

El Gabinete Electro-terápico

Del Dr. D. José de Madaria

Hemos tenido ocasión de visitar el gabinete electro-terápico que el Dr. D. José de Madaria ha establecido en su consultorio, al cual se nos ha sido invitado á la inauguración que tuvo lugar el día 15 del corriente. Es una verdadera maravilla de la ciencia.

Rayos X, efluvios eléctricos, (corrientes de altas frecuencias en todas sus manifestaciones), gálbano-caustia, corrientes de inducción, corrientes farádicas, corrientes electro-líticas, corrientes galbánicas, endoscopia, cataforesia, corrientes franklinización del de Morton, Baño y ducha estáticas etc., etc., todo esto producen los numerosos aparatos que ha instalado en su consulta el señor Madaria, y que maneja con la precisión del ingeniero más hábil y esperto.

Con los Rayos X (y no nos ocuparemos de los demás utilísimos aparatos) se pueden ver con precisión matemática, no solamente los huesos, sus lesiones, deformidades y fracturas, sino que también se descubre á los ojos del observador cualquier cuerpo extraño alojado en cualquier región del organismo, y lo que es más extraordinario, se descubre el misterio del interior del cuerpo humano y se ven con pasmosa claridad el hígado, los riñones, los pulmones, el corazón, su funcionamiento y... etc., etc.

La ciencia médica tiene en la electricidad su auxiliar más poderoso, y el doctor Madaria, que con desprendimiento generoso y amor á la humanidad, ha dotado á esta ciudad de esos modernísimos adelantos, merece el aplauso

sincero de todo el mundo y la consideración á que se hacen acreedores los amantes fervorosos de la ciencia y el progreso.

Viva la Unión Republicana

Las noticias que se reciben de la última asamblea de la Unión republicana, son tan consoladoras, tan reconstituyentes, por decirlo así, que infunden nuevos alientos en todos, aun en aquellos espíritus más apocados.

El triunfo del partido republicano ha sido en la asamblea del 15 del corriente indiscutible y aplastante.

Después de un grandilocuente discurso del Sr. Salmerón en el que dió cuenta de la gestión parlamentaria de la minoría republicana, el orador fué aclamado frenéticamente ratificando su jefatura por unanimidad absoluta, aprobándose además la conducta de la minoría republicana y acordándose finalmente que las juntas municipales de todos los distritos hagan las designaciones de candidatos á Diputados á Cortes para las próximas elecciones generales.

Renace la esperanza en todos los elementos republicanos españoles que creen con fundamento que el cambio de régimen se acerca; con lo cual vendrá la rehabilitación del imperio de la Libertad, Igualdad y Fraternidad.

¡Viva la Unión Republicana!
¡Viva Salmerón!

Mentira mística

Quieren que crea cualquiera que Josué, al sol paró en medio de su carrera:

¿quien está embuste invento?

¿Es que acaso el sol anduvo y lo paró Josué?

¿quien á presenciario estuvo y que nos pueda dar fé?

Y dijo: ¡párate, oh, sol! al sol que estaba parado; (valiente troncho de col el que ésta frase ha inventado).

Y si nó, con esta prueba, un objeto que esté inmóvil sin tocarlo, que se mueva; (mas le embisto un automóvil y al infierno se lo lleva).

Kan. Kan.

BEATA DESGOMADA

Doña Juana Distracción, pasaba todos los días rezando con devoción rosarios y letanías.

En la cama, en la cocina, donde quiera que rezaba, esta beata tan fina el rosario se dejaba.

Con tanto rezo á diario, le presentó en el cocido por garbanzos, un rosario; al *bragas* de su marido.

Y enfadado ya, exclamó: ¡desde ahora en adelante todo rezo concluyó, mujer beata, farsante!

Q Co

INFORMACION

Desde esta fecha queda abierta la rectificación del censo del partido republicano local.

Los correligionarios que deseen figurar en el nuevo censo del partido, pueden acudir á suscribirse en la secretaría del mismo, establecida en el Círculo Republicano, calle de Alfonso XIII, número 34, todos los días de 3 á 5 de la tarde, hasta el 31 del presente.

El Presidente interino,
GUILLERMO PASTOR BALAGUER

Leo y transcribo:

«El otro día se pusieron á la venta las provisiones de boca del obispo de Agram.

Consistía, nada menos, que en 10 cajas de manteca de cerdo, 32 jamones, 42 piernas de carnero ahumadas, 6 mortadelas, 14 sartas de salchichas, 84 espinazos de cerdo, 30 kilos de miel y 400 kilos de harina.

Ahora nos explicamos el por qué los obispos echan barriga.»

¡Calumnias! ¡Calumnias!

Hermanos: no tengáis apego á los bienes terrenales... el dinero es el primer instrumento de que se vale el señor Satanás... Jesucristo anduvo descalzo... No seáis avaros... no amontonéis oro... dadlo todo á la madre Iglesia para que sus obispos mortifiquen su cuerpo... como el pobrecito de Agram.

Hermanos: morir tenemos... y salchichón comemos.

Un diario monárquico pide al Gobierno espontaneidad para resolver sin subterfugios ni aplazamientos la cuestión del Concordato.

Pues ya puede estar sentado.

¿Quién no recuerda que Montero Ríos facilitó la aprobación en el Senado del proyecto de concordato mauritano que nos entregaba al Vaticano?

La cabra tira al monte, y D. Eugenio, desde que abandonó el campo republicano se dirige al monte reaccionario.

Gracias á ello ha llegado á la presidencia del Consejo.

Y quien manda... tras cortina manda.

El Senado francés acaba de aprobar la siguiente ley:

«Todo francés, privado de recursos, incapaces para subvenir con su trabajo á las necesidades de la existencia, que cuenten la edad de setenta años ó padezca una enfermedad incurable, recibirá los socorros establecidos por la presente ley.»

Este artículo ha sido adoptado por 270 votos contra uno.

Este uno sería algún senador católico de los pecos que quedan por allá.

Pondría las manos en el fuego.

Acostumbrados á tomar toda su vida, se les hace muy cuesta arriba dar alguna cosa, aunque sea á la ancianidad respetable ó á los desgraciados.

¡La desgracia!... Como ellos no la conocen más que para explotarla, ¿cómo han de conocerla?

El día 8 de los corrientes se publicó en la ciudad de Elche un manifiesto á los obreros convocándolos á un mitin que se celebró el 9 en Crevillente.

Como en este manifiesto se atiende al estado del obrero orcelitano transcribimos á continuación algunos de sus párrafos.

«Mira. El obrero ilicitano está bastante mal, al fin y al cabo, en el sistema de producción capitalista, en el régimen burgués en que vivimos, la miseria es una ley fatal, indeclinable; pero mucho peor que el ilicitano lo está el obrero crevillentino. La causa de ello puede hallarse en la falta en general de organización obrera que se observa en el vecino pueblo. Sabido es que por la organización se acrece el salario, se acorta la jornada y se abarata la vida: careciendo, pues, de una poderosa y resistente organización, no se puede dar un paso en el camino de nuestro mejoramiento.

Mucho peor todavía que el crevillentino se encuentra el obrero oriolano. El motivo de ello puede verse en la pasividad é indiferencia de los trabajadores de Orihuela. Allí es el rosario y la sotana lo que impera. El trabajador no se preocupa de su mejoramiento. Sus pastores espirituales le dicen, que cuanto peor lo pase en la tierra mejor estará en el cielo. Y esto sentado, mira qué pelo les luce á unos y á otros; á los que esto aconsejan y á los aconsejados!

En general, la cultura del obrero de Orihuela es escasa ó nula. Bibliotecas, centros obreros, de reunión y de lecturas no hay abiertos: en cambio mira las iglesias y las tabernas; se encuentran á puñados. De ahí el enorme contingente que ese pueblo da á la criminalidad. Puede decirse que es aquel el pueblo del rosario y la navaja.

No decimos esto—conste—por animadversión á este ni aquel pueblo: somos socialistas, y como tales, tenemos por patria el mundo, sin que amemos á unos hombres más que á otros por haber nacido aquende ó allende los pirineos. Mas es: sentimos compasión, por lo que, anticristianamente, azuzan odios de razas, de religiones ó de pueblos. Al hablar de una población atrasada, no hacemos sino el retrato de nuestro pasado, así como al hablar de los pueblos más adelantados, vemos la imagen de nuestro porvenir.»

No lo copiamos íntegro por no hacernos pesados y porque lo dicho basta para demostrar el estado de embrutecimiento de la clase proletaria orcelitana.

¡Obreros oriolanos: mientras no seáis ilustrados y socialistas no conseguiréis vuestra emancipación y andaréis como pacientes bueyes uncidos al humillante carro del caciquismo, del despotismo y del fanatismo.

«El Globo», diario dinástico, aconseja que nombren de real orden los concejales para anular de una vez la vida municipal.

Los nombran los caciques, donde no se ha impuesto el sufragio, que es en la mayoría de los dirtritos rúrales, y por lo tanto, da lo mismo.

Caciques y gobiernos hacen un cuerpo con un cabeza visible.

Y basta, que la materia es resbaladiza para tratarla con la libertad requerida para ser sinceros.

Los lectores, que están en el secreto, ya se encargarán de suplir con creces lo que nosotros callamos.

En la tarde del día 9, llegó á esta ciudad, procedente de Madrid el diputado Capdeponista D. Francisco Ballesteros y Villanueva.

Algunos de sus correligionarios le prepararon un recibimiento que ellos pensaban tuviera carácter de manifestación, por haber conseguido se resolvieran favorablemente para los intereses de la vega los expedientes de desviación del Segura, y por los discursos que sobre este particular pensaba haber pronunciado en el Congreso si las Cortes no hubieran estado cerradas; pero he aquí, que á recibirle no concurrieron tantas personas como era de esperar, por lo que la manifestación resultó microscópica.

El himno de Riego brillo por su ausencia.

¡Oh, los liberales! ¡Ah, los liberales! ¡Salud á los émulo locales fray Montero Ríos!

Y de credenciales, ni jota. Nada; que

han quedado á la altura de una zapatilla.

¡Qué pocas plumas le quedan al pobre Oriol!

A juzgar por el corto número de concejales que ayer lo acompañaban, (los señores Madaria, Franco, Teruel, García (D. Luis) y Payá, está muy desacreditada la tradición del 17 de Julio.

Poca sombra debe proyectar sobre nuestro municipio el pendón oriolano.

Y parece mentira que no asistiera más señores concejales, por que había refresco, (lo que sí observamos, que habían muchos gorriones) y un refresco en estos tiempos de calor y á la salud de los borr..., digo, de los electores, es una cosa que sienta muy bien al cuerpo después de haber sudado el kilo oyendo un sermón de Caveró.

In illo tempore, el Oriol fué de oro, pero algún alcalde de buenas tragaderas y monárquico por añadidura, convirtió su estómago en crisol é ingurrió el aureo pájaro; ahora no sabemos de lo que es, pero sí sabemos que algunos concejales son de corcho.

Hasta el año que viene, Pájaro y pajarracos.

Algunos señores se nos quejan del mal servicio que presta la agencia de encargos que hay establecida de Murcia á Alicante y vice-versa. Dice: «Encarga usted cualquier cosa á Murcia, por ejemplo: les da usted fondos para satisfacer el importe del encargo; les encarece usted la urgencia del mismo; y, no obstante, hasta los tres ó cuatro días no le dan á usted noticias de lo pedido, y éstas son, asegurando no haberlo encontrado; pero hace usted el encargo al mayoral del coche de Brú, que va diariamente á Murcia, y en aquella misma tarde tiene usted en su poder lo que la agencia de encargo no supo encontrar y con economía en el transporte, porque la referida agencia no tiene tarifa de precio. Con que ya sabe usted como sirve á sus parroquianos la agencia de encargos.»

Hemos visto con satisfacción que han desaparecido los rozamientos existentes entre los señores Cano y Carrasco, directores de «El Pueblo» y del «Heraldo de de Alicante» respectivamente.

Ante los intereses comunes de partido, es honroso deponer malas querencias.

Nuestro aplauso sincero á los amigos y correligionarios Sres. Carrasco y Cano.

Rogamos á nuestros suscriptores nos dispensen de no haber publicado el número correspondiente al día 10 de los corrientes, pues se empastelaron sus plenas sufriendo la máquina algunos desperfectos, en cuya reparación se ha invertido más tiempo del que nosotros deseábamos para cumplir con nuestros favorecedores.

El jueves 13 falleció, víctima de cruel enfermedad, nuestro queridísimo amigo y correligionario D. Andrés Lorente Orgilés. Era un convencido revolucionario de toda la vida y, como á tal, le estimaban mucho los correligionarios, que le habían elegido para formar parte de la Junta municipal con el cargo de vicepresidente, que desempeñó con gran acierto.

A su familia, y particularmente á sus hijos, le enviamos la expresión sincera de nuestro pésame, con motivo de pérdida tan irreparable.

Hombres como el ciudadano Andren Orgilés, no se olvidan fácilmente en el partido republicano, donde figuró.

Además de otros muchos, no ha celebrado sesión ordinaria nuestro ayuntamiento en los días 22 y 29 de Junio y 6 y 13 del corriente. A la supletoria del día 8, solo asistieron los concejales señores Román, Fabregat, Gimenez é Ibarñez y el Alcalde presidente Sr. de Madaria. Y á la supletoria del día 15, los Sres. Franco, García (D. Matías) y el Alcalde Sr. Madaria.

Está visto que nuestros concejales, ni cumplen con su deber ni sirven para nada.

El día 22 de los corrientes contraerán los indisolubles lazos del matrimonio nuestro amigo y correligionario el procurador de los Tribunales de esta ciudad, D. Eladio Turón Sánchez, con la bella Srta. Magdalena Calvet Mas.

Por adelantado enviamos nuestra enhorabuena á la enamorada pareja.

Por más que las ordenanzas municipales prohiban terminantemente que las aves de corral vivan en la vía pública, no se hace cumplir en todas sus partes, y calles hay, y en particular en la plaza de la Constitución en donde infinidad de gallinas hacen la *delicia y curiosidad* de propios y extraños.

La seguridad completa tenemos que no nos atenderá nuestro alcalde, pero esto no ocurre en las calles del pequeño pueblo de Bigastro.

Hemos tenido el gusto de saludar á nuestro simpático amigo y correligionario, D. Justo García Soriano, regresado de Madrid después de haber aprobado las últimas asignaturas en la carrera de filosofía y letras con notas de sobresaliente.

Tanto al joven amigo nuestro como á sus padres, damos nuestro más sincero parabién por el feliz éxito obtenido en su brillante carrera.

Volvemos á llamar la atención del Sr. Alcalde acerca de lo que ocurre con la banda de música municipal.

En nuestro número 102, exponíamos en un artículo titulado «La murga municipal» el mal estado de la citada banda y las causas ocasionales del disgusto que existe entre los músicos. Al parecer esas causas no han desaparecido, toda vez que sus efectos desastrosos todavía se dejan notar.

Al punto de música del día 2, dejaron de asistir cinco músicos de los que apadrina el director, al del día 9 por la tarde en la estación otros cinco y en la noche dos, al del día 16, tres y al del día 17 por la mañana dos y en la noche tres.

Parece que la indisciplina cunde entre los números de la banda sin que el Sr. Rogel haga nada para impedirlo y sin que el Sr. Alcalde tome una medida que coloque á nuestra música municipal á un nivel algo más elevado que el de una murga callejera, que solo sirve para amenizar espectáculos de circo.

Leo:

«Los parientes de la Condesa de Borinos desmienten la noticia del casamiento de ésta con el capellán de su casa.»

No será verdad lo del casamiento. Pero «El Imparcial» dice: «que hay vástagos.»

Luego, si nó es cierto lo de la boña, lo debiera ser.

Quizá alguno me diga:—¿Y á usted que le importa?

Eso sí que es verdad. ¡Allá ellos! ¡Yo no he de mantener á la prole...!

Sólo que, si para ese casamiento del capellán y la condesa brava me pidieran á mí el consentimiento, ¡como hay Dios que se lo daba!

Quando sea necesario algún sello de cauchú, no conviene tirar el dinero en timbres que á los cuatro días no sirven.

Para dichos timbres conviene no escatimar una peseta y encargarnos á la antigua y acreditada fábrica de Manuel López Ortega, Apartado 171.—Encomienda, 20 duplicado. MADRID.

La más correcta, galana y económica edición de la célebre obra *Los siete pecados capitales*, de Eugenio Sue, es la que lleva adelanté el impresor D. Luis Tasso, de Barcelona, por cuadernos de 32 páginas, acompañando á cada uno artística lámina, que se expenden á 15 céntimos el ejemplar, de los cuales corresponde á la última semana el señalado con el número 36.